

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
освещения
19-й

№ 26 (3933) | Вторник, 4 февраля 1947 года | Цена 20 коп.

ЯРЧЕ РАССКАЗЫВАТЬ ИЗБИРАТЕЛЯМ ОБ ИТОГАХ ПЕРВОГО ГОДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Недавно в печати было опубликовано «Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году». В этом сообщении подведен первый итог напряженной борьбы советского народа за послевоенное восстановление и развитие промышленности и сельского хозяйства нашей Родины. Цифры и факты сообщения наполняют гордостью сердце каждого советского патриота. Рост выработки всей промышленности СССР, рост объема капитальных работ, восстановление разрушенного врагом и ввод в действие новых предприятий, рост розничного товарооборота, увеличение численности рабочих и служащих, возрождение хозяйства районов, освобожденных от оккупации — все это говорит о силе и непобедимости советского социалистического строя, о нашем, несмотря на временные трудности, неуклонном движении вперед по пути дальнейшего развития народного хозяйства и роста материального благосостояния трудящихся.

Сообщение Госплана СССР — замечательный политический документ, свидетельствующий о великих преимуществах Советского строя перед строем капиталистических стран, «являющихся вытекающими органическими пороками капитализма — кризисов, безработицы, обнищания трудящихся» («Правда», 29 января 1947 г.). Правильно сделали агитаторы, проводившие беседы среди избирателей об итогах первого года 4-й пятилетки. Рассказывая о победах советского народа в послевоенном строительстве, агитаторы рожают чувство гордости и уверенности в будущем, воспитывают стремление трудиться еще лучше и еще больше расцветать нашей Отчизны.

Такие беседы, агитаторы должны рассказать избирателям об итогах первого года по плану пятилетки и культурно-бытовому строительству в нашем городе. Задача агитаторов — добиться роста угледобычи, роста материального благосостояния трудящихся города каждый день и ярче воспри-

мет всесоюзные итоги первого года новой пятилетки.

Нужно рассказать трудящимся и о перспективах развития нашего города в 1947 году. Большие работы будут проделаны в области реконструкции действующих шахт, в области городского строительства. Впервые в этом году в угольное производство будут внедрены комбайны, полностью механизирована доставка, откатка, погрузка угля в железнодорожные вагоны. Увеличение механизации намного облегчит труд шахтера, повысит производительность его труда, увеличит заработок.

Пропаганду итогов первого года новой пятилетки и перспектив второго года агитаторы должны сочетать с очередными, сегодняшними задачами трудящихся в борьбе за угледобычу и увеличение выпуска промышленной продукции.

Угольщики города работают неудовлетворительно. Дело чести партийных и непартийных агитаторов разъяснить шахтерам-избирателям, что успехи второго года новой пятилетки во многом зависят от их высокопроизводительного труда, от их сознательного, честного отношения к своему гражданскому долгу, от выполнения и перевыполнения каждым из них государственной нормы выработки.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР родила десятки замечательных примеров самоотверженного труда. На днях забойщик шахты «Комсомолец» Николай Евстигнеевич Бухнин на проходке вентиляционного штрека поставил выдающийся рекорд производительности труда и выполнил норму выработки на 2175 процентов. А забойщик шахты «Журилка» тов. Устинов один выполнил норму шестерых. Сейчас по шахтам проходят собрания рабочих, на которых выносятся решения о занесении лучших шахтеров в Книгу Почета. Коллективы бригад, участков вступили в соревнование за выполнение 40-дневного государственного плана угледобычи ко дню выборов — 9 февраля.

Все это каждому агитатору — большой повод для душевного разговора с избирателями, для агитации за славного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Колышева.

Последние предвыборные дни должны быть насыщены действительной боевой, яркой, большевистской агитацией, за достойную встречу дня всенародного праздника — 9 февраля, за новые трудовые успехи в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР.

Долг каждого командира — быть организатором соревнований

Командиры во главе соревнования

В начале января горняки нашего участка, встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР, взяли на себя социалистическое обязательство добыть ко дню выборов 600 тонн сверхплана угля.

С тех пор началось подлинно массовое соревнование. Каждый рабочий заключил индивидуальный социалистический договор, взяв на себя конкретное обязательство. Во всю ширь развернулось бригадное соревнование.

На участке одна качающая смена горного мастера тов. Перцева. В его смене так организован труд, что все рабочие выполняют и перевыполняют новую норму. Придя в лаву, тов. Перцев совместно с бригадиром навалотбойщиков тов. Филатовым осматривают забой. Если все в порядке, расставляют людей с учетом взятого на себя каждым рабочим обязательства. В это время мотористки и слесари проверяют и смазывают механизмы.

Начинается качка угля. В середине смены т.т. Перцев и Филатов проходят по забою. Если заметят, что кто-либо из рабочих не справляется с отведенным ему пачком, то к нему выдвигают на помощь более сильных и опытных навалотбойщиков. Смена не выходит на-гора до тех пор, пока не выкачает лаву и не выполнит по наряду сменное задание. Показатели работы смены и каждого рабочего за истекшие сутки ежедневно вывешиваются на доске из видном месте. Суточные

итоги работы обнаруживаются на каждом очередном сменном собрании.

Такая организация труда и систематическое подведение итогов социалистического соревнования дают хорошие результаты. Мы добились того, что на участке теперь нет ни одного рабочего, не выполняющего норму.

Особенно хорошие показатели работы в качающей смене. Бригадир навалотбойщиков тов. Филатов, как командир — во главе соревнования, выполняет норму на 170—250 проц. По две нормы и больше выполняют навалотбойщики т.т. Паршуков, Шерин, Хисматулин, Солдатенко.

Двадцать с лишним лет работает в забое навалотбойщик тов. Абдрахманов. Несмотря на свои преклонные годы, он не отстает от молодых рабочих. Его ежедневные показатели 160—200 процентов нормы.

Социалистическое соревнование в честь выборов мочуей волной всколыхнуло все звенья работы в нашей лаве. Высокопроизводительно работают забойщики участка в нарезных выработках. Забойщик тов. Мурылев один работает в трех нарезках: одновременно проходит машинную просеку, 19-бис конвейерный штрек и сбоечные печи. Выполняет он не менее трех норм. Забойщик тов. Ломыш на проходке 19 конвейерного штрека выполняет по три и четыре нормы.

Ритмичная работа, высокая угле-

добыча в качающей смене зависят от хорошей подготовки рабочего места. Большая заслуга в этом рабочими подготовительной смены, где горным мастером тов. Краюшкин, а бригадирами т.т. Леонов и Герасимов. В январе не было ни одного случая, чтобы подготовительная смена запоздала с подготовкой лавы к качке.

Т.т. Леонов и Герасимов возглавляют в смене соревнование. Работая на установке и креплении лавы, они выполняют за смену по две нормы и больше. Качественно и вовремя подрезает лаву машинист врубовки тов. Шабанов. В отдельные дни тов. Шабанов дает до трех с половиной норм.

Слесарь подготовительной смены тов. Волков взял на себя обязательство одновременно обслуживать врубовую машину и два привода. Тов. Волков с честью справляется с взятым на себя обязательством. Обслуживаемые им механизмы работают безотказно.

Честно и добросовестно относятся к труду запальщики т.т. Парфенов и бывшая фронтовичка тов. Кулешова.

24 января наш коллектив первым по шахте досрочно закончил месячный план. Мы намного перевыполнили социалистическое обязательство, взятое нами в честь выборов. Коллектив решил темпов не сдавать и в феврале добиться еще лучших показателей.

Н. Ревякин — начальник 8-го участка шахты им. С. М. Кирова.

ЗАВОЕВАННОЕ ПЕРВЕНСТВО

В январе горняки участка тов. Печенина (шахта им. Ем. Ярославского) решили во что бы ни стало занять первенство в соревновании в честь выборов.

За выполнение взятого слова боролся каждый член коллектива. В январе коллектив участка добыл сверх плана 1058 тонн угля.

Замечательно работают в предвыборные дни обе бригады этого участка. Выдав в подарок к 9 февра-

ля 540 тонн сверхплана угля в январе, члены бригады тов. Раба обязались ко дню выборов прийти с еще лучшими показателями.

518 тонн угля сверх плана добыла в честь приближающегося всенародного праздника бригада навалотбойщиков тов. Тяженко.

Коллектив участка тов. Печенина борется за то, чтобы и в феврале никому не уступить завоеванного в соревновании первенства.

МОЙ ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Вот уже много лет работаю я навалотбойщиком на третьем участке шахты «7 Ноября». Не одна сотня тонн угля добыта мною сверх плана за эти годы.

Во втором году четвертой сталинской пятилетки я взял обязательство выполнять свою норму на 150 проц. Приложу все силы и умение, чтобы слово свое сдержать. В январе я выполнил норму выра-

ботки на 155 процентов. Это мой подарок всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

9 февраля я приду к избирательной урне с производственным подарком и проголосую за нашего кандидата в депутаты т. Колышева.

Таргунаков Салькен — навалотбойщик 3-го участка шахты «7 Ноября».

НАС ДЕРЖИТ ПОРОЖНЯК

В январе коллектив нашей бригады перевыполнил государственный план добычи угля, мы выдали больше 130 тонн сверх плана. Но работали не с полным напряжением сил. Пряжин, Нечипуренко, Осис, Пятайкин могут давать ежедневно до двух—трех норм, а такие показатели дают только изредка. Получается это потому, что нас держит порожняк. 30-бис лавы работает не по графику, качает в нашу смену, и транспорт не справляется с доставкой порожняка. Этот недостаток можно устра-

нить, не отрицает этого и шахтоуправление, но конкретных мер не принимает. Несколько раз мы были у начальника шахты тов. Мехова, но кроме обещаний ничего не можем добиться.

Просим руководителей шахты дать нам возможность работать. Мы так же, как и все трудящиеся, желаем встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР хорошими производственными показателями.

М. Пятайкин — бригадир, В. Осис — навалотбойщик 2-го участка шахты «А».



Работница молодежной бригады цеха плашек Московского завода режущих инструментов имени М. И. Калинина Елена Тихонова освоила работу на трех станках. На снимке: Елена Тихонова у станка.

КТО ВПЕРЕДИ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами с начала месяца)

1. Шахта «А».
2. Им. С. М. Кирова
3. Им. Ем. Ярославского
4. «Комсомолец»
5. «Пионерка»
6. «7 Ноября»
7. «Журилка»
8. «Бабанаконская»
9. «Польсаевская»
10. «Новая»

Трест за два дня февраля недодал 141 тонну угля.

Ленинск накануне выборов

Слово об агитаторе

Не могу не выразить своего искреннего удовлетворения и восхищения постановкой дела и прекрасным отношением к избирателям на агитпункте избирательного участка № 10, где знаменательный день 9 февраля мы всей нашей семьей с радостью будем голосовать за кандидата несокрушимого блока коммунистов и беспартийных тов. Колышева Евгения Федоровича.

Начиная со встречи избирателей-посетителей агитпункта и кончая работой агитаторов этого участка на своих десятидворках — все говорит о заботливом отношении к избирателям.

десятидворки студента горного техникума тов. Рахтиенко Василия. С какой заботливостью он приходил в наш дом, просиживал часами с нашим 77-летним отцом, знакомя его с «Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР», с биографией товарища Колышева и разъясняя ему смысл и значение текущих международных событий.

Я и моя семья выражаем сердечную благодарность агитаторам избирательного участка № 10 и в особенности тов. Рахтиенко за внимательное и дружеское отношение к избирателям своего участка.

Избиратель, врач
М. Н. Тартаковский.

Я — гражданин Советского Союза

Вместе с трудящимися нашего города я принимал участие в выдвижении кандидата в Верховный орган Республики. Это великое право дала мне советская власть, Сталинская Конституция.

В радостные предвыборные дни вспоминаются годы Великой Отечественной войны, когда с оружием в руках я защищал родную Отчизну от нашествия немецко-фашистских захватчиков. С призывом «За Сталина!», «За Родину!», «За Сталинскую Конституцию!» шли войны Советской Армии к великой победе. И победа пришла. Сейчас мне хочется сказать от всего сердца:

отдам все свои силы на выполнение послевоенной пятилетки.

Нет в мире такой страны, где бы народ имел такую конституцию, как Сталинская, такие права, какие имеет советский человек. Словами лучшего поэта современности Владимира Маяковского я выражаю свою любовь к партии, родному Сталину, к любимой Родине, говорю:

«Читайте, завидуйте,
Я — гражданин
Советского Союза!»

А. Захаров — студент горного техникума, участник Отечественной войны.

ПОДГОТОВКА К ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

В дни предвыборной кампании коллектив художественной самодеятельности шахты имени Кирова дал на избирательных участках города 16 концертов. Шахтерская молодежь с удовольствием выступает перед избирателями и тщательно готовится к этим выступлениям. Художественный руководитель тов. Савинский подготовил со своим коллективом к предвыборной кампании ряд пьесок, инсценировок,

среди них «Гвардии рядовой Иванов», «У контрольной будки» и др. Избиратели всегда горячо встречают юную певицу Риту Ильину, вокалистку Нину Вострикову, чтецов Александра Лещинского и Полину Худякову, плясуна Леонида Писарева и других.

Сейчас коллектив художественной самодеятельности готовится к всенародному празднику — дню выборов. В его репертуаре будут новые пьесы, песни, стихи.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

2 февраля в агитпункте 16-го избирательного участка состоялся вечер молодых избирателей, на котором присутствовало около 100 человек молодежи.

Молодые избиратели прослушали доклад секретаря горкома ВЛКСМ

тов. Шумилова «Сталинская Конституция и советская молодежь». После доклада был поставлен концерт силами художественной самодеятельности учащихся школы № 18.



Бригады и бригады колхоза «Первая пятилетка Молотовского района, Куйбышевской области, агитатор М. А. Кошартьев проводит в доме колхозника Мигуна беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Фото А. Исаева.

Прессклише ТАСС.

1947 ФЕВРАЛЬ 1947

9

ВОСКРЕСЕНЬЕ

День выборов
в Верховный
Совет РСФСР

Собрания избирателей

На днях в агитпункте 29 избирательного участка с большой активностью прошло собрание избирателей.

С докладом об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году и задачах трудящихся в выполнении второго года сталинской пятилетки выступил секретарь партийной организации филиала Макеевского института тов. Червинский.

26 января молодые избиратели прослушали доклад тов. Червинского «Кузбасс и наш город в новой пятилетке». Докладчик на ярких примерах рассказал молодежи, каким будет Кузбасс и город Ленинск через пять лет. Молодые избиратели заверили, что они приложат все силы на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. На вечере присутствовало более 100 человек.

С беседами об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году и о развитии Кузбасса и родного города в пятилетнем плане вышли на десятидворки агитаторы 29 избирательного участка.

Популярностью у избирателей пользуются беседы агитаторов т.т. Ликевич, Розмова, Крапивной, Михеева, Лапшина и других.

Последние их беседы были посвящены всенародной борьбе трудящихся Советского Союза за выполнение первого года послевоенной пятилетки, организующей роли партии Ленина-Сталина.

Агитбригады на избирательных участках

В воскресенье горкомом ВЛКСМ были организованы походы агитбригад по избирательным участкам. Активное участие в этом массовом мероприятии приняли комсомольцы и школьники старших классов средних школ города.

Две колонны лыжников с лозунгами, плакатами, портретами кандидата блока коммунистов и беспартийных Евгения Федоровича Колышева прошли по улицам города, вовлекая в свое шествие избирателей, призывая голосовать за верного сына большевистской партии.

В этот же день был организован выезд агитмашин с оркестром и агитационными лозунгами и призывами.

За рубежом

Приговор гитлеровскому преступнику Гансу Фриче

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). К передаст агентство Рейтер из Франкфурта, Ганс Фриче, оправданный Международным Военным Трибуналом в Нюрнберге, сегодня приговорен германским судом по денацификации к 9 годам заключения в трудовых лагерях.

Прокурор суда по денацификации д-р Мюллер сообщил 30 января суду, что поступают тысячи писем от немцев с требованием максимального наказания для бывшего гитлеровского радиокомментатора Ганса Фриче.

В своей речи на суде прокурор потребовал, чтобы Фриче рассматривался как главный преступник. Он был приговорен к 10 годам трудовых лагерей без учета предельного тюремного заключения, конфискации имущества, запрету в дальнейшем занимать какие-либо общественные должности, лишению избирательных прав и к запрещению вступать в какую-либо партию, профсоюз или профессиональную ассоциацию.

Прокурор заявил, что если закон предусматривал более суровое наказание, он потребовал для Фриче смертной казни.

Англия требует сокращения рыболовного флота Дании

ОСЛО, 31 января. (ТАСС). Невское телеграфное бюро передает сообщение лондонского корреспондента газеты «Политикен» о том, что на международной конференции по вопросам рыболовства в Северном море англичане потребовали, чтобы Дания сократила свой рыболовный флот на 50 процентов. Это требование англичан будет поддано конференцией, Дании придется изъять из своего флота около 400 морских катеров.

Англичане требуют, чтобы страны, расположенные в районе Северного моря, ограничили бы свой рыболовный флот до размеров военного времени.

Созыв польского сейма назначен на 4 февраля

ВАРШАВА, 31 января. (ТАСС). В печати опубликован декрет президента Крайовой Рады Народной Берута о созыве польского сейма на 4 февраля текущего года.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА

Всем руководителям предприятий города, директорам подсобных хозяйств, председателям местных комитетов и огородных комиссий.

До 15 февраля 1947 года в сельхозотдел горисполкома необходимо представить заявки на потребное количество земель для посева в 1947 году с обязательным указанием контингента.

Непредставившие своевременно заявок к землепользованию до 15 февраля не будут.

Сельхозотдел горисполкома

В ларьке промартели «Новый Труд» (весовая площадка базара) имеется в розничной продаже белочная известь.

Вступайте в мичуринское общество

19 января 1947 г. в гор. Ленинске организовалось общество садоводов-мичуринцев. Избрано правление общества. В него вошли садоводы-любители т.т. Сидорова, Рябов и Тяжелова. Первой своей задачей в 1947 году общество мичуринцев ставит весеннюю закладку плодово-ягодного сада в гор. Ленинске общей площадью в 15 га. Это мероприятие является ценным вкладом в благоустройство нашего города: общественный сад будет своим примером способствовать развитию мичуринского садоводства, организации приусадебных садов.

Общественный сад будет иметь общую площадь 15 га, из них половина отводится под общественный участок, а 5,5 будут занимать индивидуальные сады.

На 15 га сада будет посажено: 880 яблонь сибирских сортов, 2200 яблонь европейских сортов, 440 грушевых деревьев, 3630 вишен и слив, 5280 кустов крыжовника, 10120 кустов смородины, 13200 кустов малины, 110000 корней земляники, 1350 тополей, 2700 кустов шиповника, 2700 кустов акании.

Граждане вступайте в общество мичуринцев! Развивайте в Ленинске приусадебное садоводство, участвуйте в весенней закладке общественного плодово-ягодного сада! Этим вы внесете ценный вклад в благоустройство города и обеспечите себя фруктами, ягодами и овощами.

Запись на саженцы и на участки для весенней закладки плодово-ягодного общественного сада продолжится до 15 февраля. Записавшиеся позднее смогут участвовать только в осенней посадке сада.

Очередное собрание членов общества назначается в воскресенье 9 марта 1947 года в 5 часов вечера в доме № 34 по ул. Энгельса. На этом собрании все участники закладки сада получают на руки план работ и план насаждений на закрепленных за ними участках.

Правление общества устанавливает следующие приемные дни: среда, пятница, воскресенье — с 2 до 5 часов вечера по ул. Энгельса, дом № 34, тел. 3-15.

Правление общества садоводов-мичуринцев.